Практическая работа № 2.
«Определение параметров движения при свободном падении тела».

1) Разберите решение задачи № 209 (Рымкевич, А.П. Физика. Задачник. 10 – 11 классы.: пособие для общеобразоват. учреждений – 17-е изд. -  М.: Дрофа,  2013).

а) Запишите кратко условие задачи, где t – время движения стрелы вверх (равно половине всего времени полёта), конечная скорость v2 стрелы при подъёме вверх равна 0, h – максимальная высота подъёма.
Дано:                                                                    Решение. 
v2 = 0                       б) Запишите формулу скорости, учитывая, что при движении тела вверх
t = 3 с                     его скорость уменьшается: v2 = v1 – g . t.
Найти: v1, h - ?       в) Преобразуйте формулу, выразив v1:  v1 = v2 + g . t.
                                г) Подставьте числовые значения: v1 = 0 + 9,8 . 3 = 30.
                                д) Сделайте действия с наименованиями:

                               [v1] = м . с =  м .
                                           с2           с
                               е) Найдите высоту подъёма:

                               h =  v1 . t -  g . t2 ;        h =  30 . 3 -  9,8 . 32  = 45
                                                     2                                    2
                              ж) Сделайте действия с наименованиями:  
                             [h] = м . с  - м . с2  = м – м = м.
                                        с           с2
Ответ:  начальная скорость стрелы 30 м/с, максимальная высота подъёма 45 м.
2) Решите задачу: мяч, брошенный вертикально вверх, упал в исходную точку через 3 с. С какой начальной скоростью был брошен мяч?
3) Решите задачу: с какой начальной скоростью нужно бросить тело вертикально вверх, чтобы через 10 с оно двигалось со скоростью 20 м/с вниз?
